

市教体局语文教研组联合多校语文教师

深析共研 众行致远

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 邵艳涛）为了帮助广大小学语文教师正确理解质量检测命题意图，引导教师更加深入地研读课标，用好教材，把握语文教学的方向，11月21日，市教体局语文教研组联合多校语文教师在市滨河路小学教育集团举行2023-2024学年上期中质量检测分析会。

滨河路小学教育集团三年级语文教研组长陈园园老师通过对每一题考查的内容、学生答题情况进行了分析，剖析了学科知识和关键能力掌握情况。并基于课程标准和学生作答结果，结合命题制特点，与老师们分析了得分率较低的原因以及解决策略。

望嵩小学四年级雷文婕老师从试卷整体分析、学生答题情况、试卷命题意图、试卷反思这四个方便进行了分析，认为试卷注重引导学生积累、感受与思考，贴近学生的生活实际，强调语文与生活的联系，突出语文学科的工具性和人文性特点。并将每道题与往年试卷进行比较，指出要认真钻研教材，拓展阅读，开阔思维，立足于课内、延伸于课外。

滨河路小学教育集团五年级语文教研组长张文英老师从减负提质的角度对试卷进行了高度评价，认为题目注重语文核心素质的考查，重视学生运用语文基础知识、基本技能分析问题和解决问题能力的考查，尤其重视学生整体把握文意、在具体语言环境与实际生活中语言的理解分析、概括运用能力的考查，并反思接下来的教育教学方法。

东关小学刘亚杰老师就六年级的期末语文试卷进行了详细的解读。刘亚杰首先对试卷进行了总体分析，本次考题考察角度全面，考察形式灵活。接着刘亚杰依照试卷内容分别从积累运用、综合性学习、古诗文阅读、现代文阅读、写作等方面做了深入解析。

教研室语文教研员高文利老师对以上老师的试卷分析做出了高度评价并做总结讲话，希望教师在教学中，注重引导学生读好课本并学会表达与梳理，同时要关注学生的审题能力，培养表达能力；教师要研读教材，关注教材纵向与横向的联系，同时也要关注语文任务群，要有大语文的整体意识和综合意识。

此次试卷分析活动重实效，找措施，明晰不足、研究学情、注重能力、提高实效，帮助所有老师们明晰了以往教学中的症结，为今后的教学工作指明了方向。

弘宝汝瓷

创新版权作品亮相 第九届中国国际版权博览会

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟）11月23日至25日，河南老字号弘宝汝瓷原创作品《中华和瓶》《鸚鵡尊茶组》等作品，由汝州市委宣传部精心选送并入选河南省委宣传部（省版权局）“行走河南·读懂中国”河南馆，亮相第九届中国国际版权博览会。

中国国际版权博览会是由国家版权局主办的我国版权领域唯一的综合性、国际性、国家级专业博览会，已成功举办了8届，本届参展范围覆盖欧盟、东亚、东盟、中非等20多个国家和国际组织，已成为集中展示、展览版权保护成果，活跃版权交易贸易，促进版权价值转化，中外版权交流的重要平台，是开展国际版权交流，促进中外合作的具有国际影响力的版权产业盛会。

作为目前汝瓷行业唯一的河南老字号品牌，弘宝汝瓷坚持“让传统工艺插上科技翅膀，让老字号产品融入当代生活”的宗旨，在守正创新并行发展，坚持传统工艺柴烧汝瓷的基础上，不断在作品原创设计、工艺实践创新方面做出突出贡献，先后有近200项作品和20余项技艺获国家发明、实用新型和外观设计专利，在业内起到了良好的示范和带头作用。

济仁糖尿病医院

糖尿病义诊普查进社区



义诊现场

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宁艳）义诊活动进社区，健康服务零距离。11月20日至26日，汝州济仁糖尿病医院组织医护人员，先后到大唐滌澜山、维也纳新城、清华苑、阳光佳苑、上宅公馆、向阳安居小区等社区开展糖尿病义诊普查活动，受到社区居民欢迎。

听说汝州济仁糖尿病医院医生前来义诊，居民纷纷不顾寒冷，走出家门，来到义诊普查点，有序排队登记，挂号建档，然后测血糖、量血压，领取糖尿病普查优惠卡，接受心电图和B超检查。医护人员热情周到地对每位前来就诊的居民认真检查，详细回答居民对检查结果的咨询，耐心告知他们生活中需要注意的健康事项和糖尿病预防知识。对部分血糖检测明显异常居民，建议他们持糖尿病普查优惠卡到汝州济仁糖尿病医院做进一步检查，对持卡的糖尿病确诊患者，医院将减免50%的检查费用；检查结果正常的居民，将全额退还检查费用。

同时，医院开通绿色通道，为有需求的患者推荐专科医生，免费提供预约挂号及检查项目等服务；根据个人健康情况建立档案，后期通过微信群推送相关宣教知识，并有专科医生在群内提供健康咨询。

此次义诊活动，共接受健康义诊居民累计近700人次，其中通过测量血糖检查出的高血糖居民占比约33%。

市一院：医患同心 打好“宝”卫战

“医院现在能提前预约登记住院、预留病床，对我们上班族来说特别方便，我早早约好了床位，今天一来就住进来了。”11月24日，陈女士利用午休间隙，带着感冒发烧的孩子来到市第一医疗健康服务集团总院儿科病区，顺利办理了住院手续后激动地表示。

进入冬季，支原体感染、流感……各种病毒“抱团流行”，来院就诊的患儿明显增加，儿科门诊就诊患儿日均达700余人次，夜间儿科急诊60余人次，在院患儿150余人。对于上班族来说，带孩子看病是件“麻烦”的事，但是现在陈女士在该集团总院有了不一样的就医体验，提前预约、预留床位，让她可以合理安排好自己的时间，带孩子顺畅就医、看诊无忧。

该集团总院儿科增加公共区域消毒的频次，并通过戴口罩、手卫生等健康宣教等系列举措，降低交叉感染几率，营造更为优质的就诊环境。为缓解儿科患者多，就诊、输液等待时间长等各项问题，儿科全体医护人员放弃休息，多名医护人员轻伤不下火线，带病坚持工作，延长每天工作时间，实行分批次下班。面临着高强度的工作，他们不断克服着自身的困难，始终以亲切、耐心和专业的态度迎接每一位小患者和家长，用自己的专业和经验给家长吃一颗定心丸。

“小宝真乖、真勇敢，今天的表现太棒了，奖励一张属于你的‘勇敢勋章’……”当孩子们克服恐惧配合治疗时，护士姐姐们用温柔的话语给予夸赞鼓励，并挑选五颜六色的贴纸作为勇敢的象征，让孩子对鼓起勇气的自己倍感骄傲。儿科护士席亚琼在巡视病房期间，发现一名孩子指甲过长，询问过后得知孩子爸爸妈妈均在外地，由爷爷奶奶看管。爷爷奶奶年纪大，眼睛看不清，不敢给孩子剪指甲，席亚琼便带领实习同学一起给孩子修剪指甲。修剪后，孩子奶奶赞不绝口，连连感谢。

有一位小朋友到医院时特别害怕，面对陌生的床位跟陌生的人，即使有家人的陪伴，在治疗中也十分抗拒。针对这一情况，儿科医护人员采用了奖励法来鼓励，每当小朋友治疗或者好好吃药时，都会奖励“乖宝宝”贴纸，并且还制定了奖励小计划，比如攒够十张贴纸就可以兑换一根棒棒糖或者小玩具，一个小小的奖励贴纸，孩子们却视若珍宝非常喜欢，面对治疗配合了许多。

闲暇之际，儿科还会组织画画比赛，把画纸打印出来分给小朋友们来作画，并且根据小女孩、小男孩的喜好不同，分别准备了小公主画纸和奥特曼画纸。小朋友们你帮我、我帮你，都沉浸在活动的喜悦中，似乎忘记了病痛，他们认真绘画的样子，让家长倍感欣慰。

“小朋友，你爱看什么动画片？是奥特曼、小猪佩奇还是巴啦啦小魔仙呀？”有一位刚刚挂上药水的小朋友在高烧恢复后发现自己身处陌生的环境、周围都是戴着口罩的陌生面孔，心中开



准备画纸给小朋友作画

始惊慌和恐惧。细心的医生发现孩子的异常后，打开电视播放孩子们喜欢的动画片让小朋友观看，以此转移孩子紧张和恐惧的情绪。平复情绪的小朋友津津有味地看着“孙悟空”，这一刻，孩子没有了疼痛、没有了惊恐，有的是温暖、是幸福……

诸如此类的温馨医患故事每天都会发生在儿科上演，无论再忙、再累，再怎么加班加点，医护人员都一直以饱满的热情在自己的岗位上，坚守患儿救治的“前哨

阵地”，为每一个孩子的健康保驾护航。“虽然现在患儿多，候诊时间长，但是大家都非常理解，家长们见我们往往都会说一句‘谢谢，辛苦了’，我们心里非常感动，再累也不觉得累了。”该集团总院儿科中心主任孙京电说道，“孩子寄托着每个家庭的希望，看着他们健康成长，是每个家长的初衷，也是我们儿科医护的期望。”

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐



11月28日，洗耳河街道许寨小学举办了课桌操展演活动。同学们伴着美丽的音乐旋律，以高涨饱满的精神，用整齐划一的动作，舞动青春，放飞希望。经过精彩而有序的比赛后，评委老师选出了一等奖3名，二等奖5名，三等奖4名。 李浩然 摄

塔寺小学

读书交流分享 展示教师风采

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近日，塔寺小学为丰富校园生活，展示教师风采，该校学校低年级数学教研组开展了一场以“冬日暖阳 书意人生”为主题的读书交流分享会。

该校学校副校长许姗姗为本次读书会致词。她认为，读书不是去装载多少东西，而是去洗涤本来平庸的内心。尤其是竹篮打水的过程就像读书的过程一样，我们不能记住书中的每一个细节，但是在阅读的过程中，这些观点和阅读时所产生的心灵状态，塑造了一个人高尚的内心、深刻的思想和对于一些事情独一无二的见解，这就是读书的意义。

交流中，大家用诗朗诵的形式展示了最近一段时间自己的读书收获，如：一年级数学组的诗朗诵《你要写中国》、二年级全体老师的诗朗诵《冬日阳光》、三年级数学组的诗朗诵《冬天来了》……通过交流分享，大家纷纷表示，要把读书分享的成功经验和教育实践结合起来，让读书成为一种习惯，在读书中提升自己，更好地服务工作、享受生活。

“我要借用著名教育学家朱永新说的话和大家共勉，‘书读多了，世界就变大了，风度和气质也就有了。’希望通过我们的读书活动，引领全校师生热爱读书，让阅读走进每位教师的生活，提升我们的教育水平，让师生阅读成为塔寺小学最亮丽的风景。”该校学校党支部书记赵二凤说。

市实验中学

在全省教学大赛中获多项大奖

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）11月23日，记者从市实验中学获悉，在日前举行的河南高中创新发展联盟第五届“同课异构”教学大赛及高中课堂教学经验交流研讨会上，该校参赛团队喜获2个特等奖、7个一等奖荣誉。

11月17日至19日，河南高中创新发展联盟第五届“同课异构”教学大赛及高中课堂教学经验交流研讨会在叶县二高举行，市实验中学副校长薛占强带领该校九大学科共9名教师参加了此次大赛，并取得了骄人的战绩。其中，语文课教师王斐博、物理课教师刘雪珂荣获特等奖，数学课教师张晓芳、英语课教师连佩佩、化学课教师王琦、生物课教师葛欢欢、政治课教师陈一靖、历史课教师郭自芳、地理课教师刘璐瑶荣获一等奖。

汝州职院

追寻红色足迹 汲取奋进力量

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）11月22日下午，汝州职业技术学院组织党员、入党积极分子和学生代表，走进位于革命老区米庙镇枣树庙村的马英烈士纪念馆、位于大峪镇同丰村的临汝县抗日县政府旧址纪念馆，开展“追寻红色足迹 汲取奋进力量”红色教育实践活动。

在马英烈士纪念馆，大家认真聆听红色讲解员陈凝的深情讲解，学习刘胡兰式的抗日女英雄马英为保护八路军筹粮账单一军事机密不惧酷刑，英勇就义的英勇事迹，无不为之动容，心灵受到深深震撼。临汝县抗日县政府旧址纪念馆，一间间

市妇幼保健院

“两癌”筛查惠民生 追踪回访保健康

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 杨莹莹）“今天这么冷，风这么大，你们还跑这么远，来村里上门讲解‘两癌’筛查的重要性，辛苦你们啦！非常感谢党和政府出台的这项‘两癌’免费筛查惠民政策，同时也感谢在‘两癌’筛查工作中为我们提供暖心服务的妇幼保健院医护人员，我会对自己的健康负责，尽快去医院再检查一下，谢谢！”11月27日上午，在市区西南偏远山村，62岁的村民张阿姨对上门进行“两癌”筛查中回访的市妇幼保健院工作人员感激地说。

当天，市妇幼保健院妇科主任吴红利、医生靳素纳、外科主任刘开封、急诊科司机翟晓东一行4人，顶着寒风，奔赴骑岭、汝南、蟒川、寄料、杨楼、庙下等地，走村串户开展“两癌”筛查工作。张阿姨在今年开展的免费“两癌”筛查活动中，被查出有宫颈病变。市妇幼保健院“两癌”筛查工作人员通过电话将结果告知张阿姨，但她对自己的宫颈病变不够重视，一直没有接受进一步检查。为避免延误病情，错过最佳治疗时机，市妇幼保健院“两癌”筛查工作人员根据张阿姨登记的“两癌”筛查档案信息，上门耐心劝说其尽快复查，必要时采取治疗措施。这是市妇幼保健院扎实开展“两癌”筛查追踪回访工作的一个场景。

据了解，市妇幼保健院今年已累计开展宫颈癌筛查8800人、乳腺癌筛查9110人，在筛查中发现了初筛阳性对象健康意识不强、重视程度不够、复诊积极性不高的问题，为此，市妇幼保健院高度重视，积极开展追踪回访及复诊工作，切实把“两癌”免费筛查这项民生实事落实到位。对“两癌”检查反馈的结果异常或可疑病例进行登记造册，建立跟踪回访信息台账，通过电话联系或上门入户等方式，向随访对象反馈“两癌”初筛情况的基本信息，督促尽快进行复诊。同时，进行面对面的心理疏导，并提供相关医疗方面的咨询服务，解除恐惧心理，引导他们积极配合复诊以明确诊断。确保做到早预防、早发现、早诊断、早治疗，切实降低宫颈、乳腺癌的发病率，力求惠民实事取得实效。